Corrections Savoir C. 2

Corrigé Exercice 7

1) A=2x(3x — 2) B=2(x2-11x -2)
E=4x(2x-1) F=4a(l + a)

G = 3(2 +5x) H=x2(1-Xx)

2)

m PX): a=-2 et A=(-1)>— 4x(-2)x3=1+24 =25

positif donc 2 racines

1-+25 1-5 1+5 3
X1 = _j_: 2 =1 et )(2:—_4 :_E
= P(o =20~ 1(x+3)
m Q(x):a=5 et A= (42— 4x5x3 = 1660 =

—44
négatif don pas de racines

= Q(x) n’est pas factorisable

mRX):a=1et A=(-1)?—4xIx(-1)=1+4=5
positif donc 2 racines

__\[ et % _\E
SR = (x—* *f)(x 1o,

" S(m):a:% et A=16—4><%><12=0 nul donc 1

racine

3= 6 et

> = S(m)=5(m + 6’

2%x=

Wl
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Un peu plus, si besoin...

L=5x(1- x) M=5(3x%2 - 2x + 1)
N=-(5+ 6x) P =5(3 —x?)
Q=24x’—1) R = 4x(x?—4 +3x)

Un peu plus, si besoin...

mR 2 A=22—4x(-3)x1=4+12 =16
positif donc 2 racines  x; = —% = —é et x, =1

= R=—3(x+%)(x—1)

n h(X) = A= (-4)?— 4x1/2x8= 1616 =0

1—4

2

nul, donc une seule racine x, = .

> h() =3 (c - 4?

wf(X) = A=(-1)?—4x1/4x4=1-4=-3
donc pas de racines
Pas de factorisation

ng(X) = A= (-9 4x(-2)x5 =81 + 40 = 121

20

positif donc deux racines  x; = = -5 et
-2 1
2 =373
= g = -2(x+5)(x—3)

B =(2x—3)(—x—2)
=2x-3)(-1D(x+2)
=—2x—-3)(x+2)

A= (2x—-2)(4—2x)
=2(x -2 (2 -x)

C =3x(2x — 6)(—5x —5)
=3x(2)(x —3)(-5)(x+ 1)

D =3a(a? — a)(3 —9a)
= 3a(a)(a—1)(3)(1 - 3a)

=4(x-1)2—-x) — G-20)(x+2) = -30x(x—3)(x+1) =9a?(a—1)(1 — 3a)
E = (3x —3)? F=(-3-n)? G =2(—x —1)(2x + 2)? H=(-2p-4)2%0p+p?
= (3)%(x - 1)? = (-D*B +n)? =2-Dx+ D)+ 1D | =(=2*@+2)*P)(A+p)
=9(x —1)? = (3+n)? =-8(x+1)3 =4p(p+ 1)(p + 2)?
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I = (x +3)(2x —5) +2(3x + 6)(x + 3)
I = (x + 3)((2x - 5) +2(3x + 6))
I =(x+3)(2x -5 +6x +12))= (x + 3)(8x +7)

J=(2x +3)x1 — (2x +3)(5x +7)
J=(2x +3)(1 - (5x +7))
J=(2x +3)(1 -5x-7) = (2x +3)(-5x -6)

K = (5t +3)((5t +3)+3(7t -2))
K = (5t +3)(5t +3 +21t —6) = (5t +3)(26t —3)

Corrigé Exercice 10

1) M = (3x +2)(3x -2) N = (4x +1)(4x -1)

Q = (5 +6x)(5 -6x) R = (3x +/5)(3x —/5)

P Pas de factorisation

: : _ (X, 4Yx_4
pos'smle (pas de signe T= (3 + 5)(3 - 5)
moins)

Q=/5x+(3—4x)][5x—(3—4x)]
Q=(x+3)9x-3)

Q=3B +x)(3x-1)
R = [(x +1) - (2 +3x)][(x +1) + (2 +3x)]
R=(-2x—1)(4x + 3) = —(2x + 1)(4x + 3)

P = [(7—x) +1]x[(7—x) 1]
P=(8-x)(6-x)
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5

na)A=2(2x>-3x+2) B=2(-22+;x-2)

b) B = 4(—%x2+ix—1)

C) A =—(-4x2 +5x -1) B =—(2x2—x +4)

2)a) E= x(3+%_%)

b) F= —x(—x4+2x2—x+;1c)

c) F=x3(x2—2+)—lc—i)

x3

Un peu plus, si besoin...

L=1+3x)((1+3x)+1)
L=(1+3x)(3x +2)

M = (1 + 2x)((4 -3x)— (1 + 2x))
M=(1+2x)(4 -3x-1-2x) = (1 + 2x)(-5x +3)

N = (6 — 2x)((5x + 4) + 3(3 + 2x))
N=(6-2X)(5x + 4 + 9 + 6X)
N=(6-2x)(11x +13)=2(3 —x)(11x +13)

Un peu plus, si besoin...

Z = (X +1)(=x +1) A = (7X +4)(=TX +4)
D = (\/3x + 1)(x/3x - 1)
B=(xX*+x)(xX*-%x) F= (ﬁx + 3](£x- )

2 2

C=(¢+3)(x*-3)

U = [8+(2x-1)]x[8-(2x-1)]
U= (2x +7)(-2x +9)

V=3x*—-1)
V=3(x+1)(x-1)

W= (2x —3)2 — (4 +Xx)?

Un peu plus, si besoin...

— 2,1 _ (X
1+)a) E= 2 (=5x% +x— 1) F—2(6—)
b) E =3 (-20x2 + 2x — 4)

2
OE= —(10x2—x+2) F:—(—%+2x)

2+) a) A= x(4x—5+-)
b) D= xz(x—2+x—13)

c) D= i(x4—2x3+1)
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1)a) P(4) = —2x42+7x42 +7x4 —]2 = —2x64 +7x16 +28 =12 =— 128 + 112+ 16 = 0
P(4) =0 = le nombre 4 est bien une racine du polynbme P

b) (X — 4)(—2x? —x +3) = —2x° —x? +3x +8x? +4x —12 = —2x° +7x? +7x =12 = P(x) CQFD
c) Pour le polynbme —2x?—-x +3,0na:

A=b?—4ac = (-1)? —4x(~2)x3 = 25

_—b+\a_1+5_ 3 o X_—b—\/Z_l—s_l
T 2a ~ -4 2 27 2a ~ -4~

X1

—2x? —x + 3 est négatif a I’extérieur de ses racines, donc :

X —oo —g 1 4 + 00
—2x?—x+3 -0 + 0 - | -
x—4 - - | - 0 +
P(x) + 0 - 0 + 0 -

d) Pour x >0 ona P(x) qui est positif sur I’intervalle ]1 ; 4]

2) a) On doit prouver que P(2) = 0... reste a calculer

b) Développer P(x) = (X — 2)( ax? +bx + ¢) puis vu que P(x) = —2x° + 12x? —6x —20, en déduire le systéme
d’équations pour trouver a, b et c.
Solution :a=-2;b=8etc=10

¢) Un tableau de signe avec une ligne pour (x — 2) et une pour Q(x) avec A et compagnie...
Solution : elle est positive sur [—co; —1] et [2 ; 5] et négative ailleurs...
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Un peu plus, si besoin...
1) A= X B= x2 C=X—1; |=% J=x K= x®
_ _1 _3 _ 2 _ _ 8
E =3x F_5x2 G—2X L—X2 M = 5x N_9x2
2) Un peu plus, si besoin. ..
4dac -6 2c—5 5-2x 4oc? +2
A=—T" B=—" G=—" =
2 x —c dac
_4x 6 g% _3 _0 2x g, 2
2 2 x —x —x dac 4
A=-2X +3 1
B=2—§ G=2—§ H=X+§
X X
4o + 3¢ — 1 20’ — 32 + ¢ -1 ot =30 +oc —1 532 —3o¢ +30
C=— = I= =-——
o€ oc? = @& -15
2 3 2 4 3 2
C:40(: +3_oc7l :200 7330 ﬁ,i _x _300 x 1 K=—X—+é—2
x X« x?  x? x? x? —x? —o? -2 —x? 3 5
1 _ 1 1 _ 1.1
C=4x +3_; D—2x—3+X—X2 [=-x2 +3x—X+X2




3)

E non simplifiable (c est
une somme)

1
4x—5

D=x+3

F= G =

Un peu plus, si besoin...

n
2X3+3 U=x%-3x




